

习近平同希腊总统萨克拉罗普卢就中希建交50周年互致贺电

新华社北京6月5日电 6月5日,国家主席习近平同希腊总统萨克拉罗普卢互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,半个世纪以来,中希双方始终坚持历史眼光,顺应时代潮流,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,秉承开放共赢理念共建“一带一路”,弘扬古老文明智慧和奥林匹克精神,为两国和两国人民带来了实实在在的福祉,为国际社会树立了文明互鉴的典范。

习近平强调,我高度重视中希关系发展,愿同萨克拉罗普卢总统一道努力,以两国建交50周年为契机,深化传统友谊,拓展务实合作,推动文化交流,丰富中希全面战略伙伴关系内涵,造福两国和两国人民。

萨克拉罗普卢表示,建交50年来,中希两国本着相互理解、相互尊重的精神,建立起共促合作、共倡友好的双边关系。相信双方将携手努力,共同推动实现促进文明对话、维护世界和平的宏伟目标。

同日,国务院总理李克强同希腊总理米佐塔基斯互致贺电。李克强表示,中方愿同希方一道,以建交50周年为新起点,巩固政治互信,持续深化基础设施、海运、新能源等领域合作,推动中希全面战略伙伴关系阔步前行,不断迈上更高台阶。米佐塔基斯表示,希中的坚实友谊和高水平合作为世界各国树立典范,希望两国以建交50周年为契机,密切在国际事务中的合作,推动双边关系持续发展。

习近平致信祝贺2022年六五环境日国家主场活动强调努力建设人与自然和谐共生的美丽中国

努力建设人与自然和谐共生的美丽中国

为共建清洁美丽世界作出更大贡献

贺信

值此2022年六五环境日国家主场活动举办之际,我谨表示热烈的祝贺!

生态环境是人类生存和发展的根基,保持良好生态环境是各国人民的共同心愿。党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,坚持绿水青山就是金山银山的理念,开展了一系列根本性、开创性、长远性的工作,美丽中国建设迈出重要步伐,推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。

在全面建设社会主义现代化国家新征程上,全党全国要保持加强生态文明建设的战略定力,着力推动经济社会发展全面绿色转型,统筹污染治理、生态保护、应对气候变化,努力建设人与自然和谐共生的美丽中国,为共建清洁美丽世界作出更大贡献!希望全社会行动起来,做生态文明理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、真抓实干,为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美丽家园。

习近平

2022年6月5日
(新华社北京6月5日电)

新华社沈阳6月5日电 2022年六五环境日国家主场活动在辽宁省沈阳市举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向活动的举办表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,生态环境是人类生存和发展的根基,保持良好生态环境是各国人民的共同心愿。党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,坚持绿水青山就是金山银山的理念,开展了一系列根本性、开创性、长远性的工作,美丽中国建设迈出重要步伐,推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。

习近平强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,全党全国要保持加强生态文明建设的战略定力,着力推动经济社会发展全面绿色转型,统筹污染治理、生态保护、应对气候变化,努力建设人与自然和谐共生的美丽中国,为共建清洁美丽世界作出更大贡献!希望全社会行动起来,做生态文明理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、真抓实干,为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美丽家园。(贺信全文另发)

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在活动开幕式上宣读了习近平的贺信并讲话。他说,习近平总书记专门发来贺信,充分体现了党中央对六五环境日国家主场活动的高度重视。地球是人类赖以生存的家园,建设人与自然和谐共生的清洁美丽世界,是全人类的共同责任。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要坚持以习近平生态文明思想为指导,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快美丽中国建设。

韩正强调,要坚持人与自然生命共同体理念,推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,划定并严守生态保护红线,努力建设人与自然和谐共生的现代化。要坚持问题导向,深入打好污染防治攻坚战,持之以恒解决群众身边的突出生态环境问题。增强全社会的生态文明意识,把建设美丽中国转化为每一个人的自觉行动。要坚持以高水平保护促进高质量发展,深入推进经济社会发展全面绿色转型,实现环境保护与经济发展协同共进。稳妥有序推进碳达峰碳中和,在降碳的同时确保能源安全、产业链供应链安全、粮食安全,确保群众正常生活。要坚持共谋全球生态文明建设,积极推动全球可持续发展,让生态文明理念和实践造福世界人民。

活动开始前,韩正参观了“共建清洁美丽世界”主题展览。我国自2017年开始连续举办六五环境日国家主场活动,今年活动由生态环境部、中央文明办、辽宁省人民政府共同举办,主题为“共建清洁美丽世界”。

王君正在布达拉宫、罗布林卡调研时强调深入贯彻落实习近平总书记关于文物工作的重要指示精神充分发挥文物促进各民族交往交流交融、铸牢中华民族共同体意识的重要作用

庄严参加调研



近日,自治区党委书记王君正来到全国重点文物保护单位布达拉宫和罗布林卡,调研古建筑保护修缮和文物保护研究利用工作。这是王君正在布达拉宫了解文物保护情况。

本报记者 旦增西旦 摄



近日,自治区党委书记王君正来到全国重点文物保护单位布达拉宫和罗布林卡,调研古建筑保护修缮和文物保护研究利用工作。这是王君正在罗布林卡调研文创产业发展情况。

本报记者 旦增西旦 摄

本报拉萨6月5日讯(记者 赵书彬 张黎黎)近日,自治区党委书记王君正来到全国重点文物保护单位布达拉宫和罗布林卡,调研古建筑保护修缮和文物保护研究利用工作。王君正强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于文物工作的重要指示精神,充分发挥文物资源传承文明、教育人民、服务社会、推动发展作用,深入挖掘、整理、宣传西藏自古以来就是伟大祖国不可分割的一部分和各民族长期交往交流交融的历史事实,不断提升文物保护、研究、利用、管理工作能力和水平,铸牢中华民族共同体意识,建设中华民族共有精神家园。

自治区领导庄严、汪海洲、达

娃次仁、多吉次珠参加调研。

布达拉宫是我区70多处国家级文物保护单位之一,1994年列入《世界遗产名录》。王君正拾阶而上,边走边听取介绍。俯瞰拉萨城区,蓝天白云、绿树成荫,传统文化与现代文明交相辉映,大美自然与城市建设融为一体。强调,文化是城市的灵魂和特色所在。要统筹好生产、生活、生态三大空间布局,继续推进国土绿化,注重延续城市历史文脉,着力提高人民生活品质,建设高原幸福宜居城市,让雪域高原的“颜值”越来越高、人民群众的生活越来越好,让历史文化名城独特魅力得到更大程度彰显。

进入旅游旺季,游客络绎不

绝,王君正向游客们和工作人员打招呼、问好。来到贝叶经库房,王君正深入了解古籍保护与研究等工作,仔细查看贝叶经修复情况。强调,要把考古探索和文献研究同自然科学技术手段有机结合起来,加强对贝叶经材料制作、工艺流程、修复技术、历史断代、文献解读等方面的综合研究工作,努力使贝叶经研究和保护取得更大成效。

在德阳夏、日光殿、金顶群等殿宇,王君正对布达拉宫建筑工艺、历史背景、文物遗存、保护修缮等看得认真,问得仔细。和平解放70多年来,国家持续投入巨额资金对布达拉宫、罗布林卡、大昭寺等文物古迹进行维修保护,2018年底

启动的布达拉宫文物(古籍文献)保护利用项目进展顺利,取得了一批重要成果。王君正强调,要加大文物保护力度,切实提高文物保护的科技含量和装备水平,让珍贵古籍、文物资源焕发新生、世代传承,留住历史的痕迹和文明的根脉。要深入挖掘和系统阐发文物所蕴含的文化内涵和时代价值,让更多人领略到中华优秀传统文化的智慧与魅力,用文物讲好各民族交往交流交融的故事。

罗布林卡意为宝贝园林,是拉萨市民和国内外游客休闲旅游的重要目的地。王君正到这里认真了解文物保护利用和文创产业发展情况。(下转第三版)

西藏山南:沙地乘凉梦成真

新华社记者 卞婷 孙非

雅鲁藏布江流经西藏自治区山南市,江畔的林地顺着河道的方向延伸,在植被稀少的高原山谷中铺陈出一片绿色。山南市扎囊县63岁的藏族老人边久,行走在江林带中,他孩童时期的梦想已成为现实。

“以前,江边上一棵树都没有。”边久说,那时每到冬春时节,河道裸露,时常风沙肆虐。种好的庄稼总是被埋在沙里,或是被大风吹掉。

边久记得,在江边种树曾经是想都不敢想的事,小时候,只有乡亲们院中精心照料的零星树苗能存活。一天,边久心血来潮,放羊时在休息的山坡上插了几条柳枝。在他的照料下,这些柳枝竟然长成了柳树,他很开心。

1967年,一个名叫李纯禄的年轻人从农校毕业来到了西藏。赶赴工作地点山南的路上,他被漫天黄沙吹得灰头土脸。他看着江边开阔的沙地想:“要是片树荫就

好了。”

1982年,李纯禄被调到山南市农牧局林业科,他的第一个想法,就是在雅鲁藏布江两岸的沙地上种更多树。当时,不少人说他是“异想天开”。

种树不能蛮干。李纯禄组织技术人员反复调查,有时坐上羊皮筏子,漂流在江面查看水情;有时爬上山头,观察地形和江水流向。他曾跳进混着污泥的江水中察看树苗的情况,曾在发现幼树扛过

了天灾考验后,与同事们忘情载歌载舞。

1984年,约800亩实验林试种成功,人们终于摸索出了在江边种树的方法。

“当地的老百姓开心极了,时常邀请我去家里做客,请教如何种树。”回忆当年,李纯禄说。

这是雅鲁藏布江中游防护林建设的开始。

1990年,造林规模扩大,边久被主持造林工作的李纯禄选为带头人之一,和12名村民一起承包沿江的种树工程。起初,参与造林只被人们当成增收的“副业”。但由于防护林防风固沙效果显著,减轻了农业灾害,作物产量提升,草场也逐渐扩大,群众种树的积极性日渐高涨。(下转第四版)

十届自治区党委第一轮巡视立行立改事项及整改情况(一)

根据自治区党委统一部署,十届自治区党委第一轮巡视对日喀则市及其18个县(区)开展常规巡视。巡视期间,巡视组围绕群众反映强烈、损害群众利益的普遍性突出问题,确定立行立改事项并移交被巡视党组织整改。截至6月5日,本轮巡视移交的立行立改事项基本完成整改,整改情况如下。

事项一:日喀则市救灾物资储备中心物资保管工作存在较大风险隐患。

整改情况:一是日喀则市委责令救灾物资储备中心对实有数量、实物出入账、统计表等有关数据进行核对,更新完善了统计数据。二是市委发展改革委加强人员力量调配,在现有两名人员基础上增派三名人员;就救灾物资储备中心管理混乱、长期存在安全生产隐患等问题给予中心主任格桑次成书面诫勉。三是市救灾物资储备中心指定专人对统计表和实物出入账相关信息逐条逐项进行核查完善,并收回擅自使用的4台发电机。四是救灾物资储备中心对库区内所有消防

设备逐一排查,对过期的消防设施及时处置和更换,同时在原有基础上增配5个微型消防站,并进一步完善双人双锁监管制度,明确了库管员职责,严格规范了开锁、进库等流程。

事项二:桑珠孜区藏隆二期小区北楼未安装自来水,业主入住以来一直饮用地下水,多次向相关部门反映未果。

整改情况:桑珠孜区住建局与藏隆二期小区物业(珠峰峰信物业管理有限责任公司)沟通了解核实,该公司已于4月25日封堵停用了藏隆二期小区北楼饮用地下水的水泵,并组织专人为小区安装自来水管,现藏隆二期小区北楼居民饮水问题已解决。

事项三:拉孜县曲下镇辖区部分城镇居民没有明确具体管辖部门,居民不知道去哪里办理外出相关证明;居民使用现金缴纳城镇居民医疗保险金之后无下文,向相关部门反映后仅开展了几次统计,没有得到任何答复,问题未得到解决。(下转第四版)



奋力推进“四个创建” 努力达到“四个走在前列”

“我给自己存放物品的这两间屋子取名‘记忆里的珍珠’,就是希望通过发掘红色资源,让更多人铭记党的恩情。”57岁的扎西达杰高瘦瘦,紫色面庞,一双眼睛炯炯有神,精致利落的藏装上,一枚党徽熠熠生辉。

扎西达杰,巴青县江绵乡多崩塘村人,有40多年的党龄。在他的家里,有一间免费陈列馆,馆内有党的历届领导人的画像、保存完整的毛主席像章、多种党报报刊、旧书籍、证书以及旧西藏的生产生活

三代人的红色信仰

本报那曲采访组

用具。创办这间陈列馆和他的父亲有关——西藏和平解放时期,扎西达杰的父亲当过解放军的向导,后来加入中国共产党。从小,父亲就经常给扎西达杰讲述自己的经历。在父亲的影响下,成年后的扎西达杰报名参军,成了一名解放军。

父亲去世前,把他在部队时穿过的衣服和当年随军时使用过的物品都留给了扎西达杰,并说:“这是我这辈子能留给你的最珍贵的东西,你一定要记得,只有限

着中国共产党,我们才能过上好日子。”

也是从那时开始,保护和收藏红色文物融入了扎西达杰的生活。不管何时何地,只要见到具有鲜明时代印记的红色文物,他都会想办法收集起来。

随着藏品越来越丰富,扎西达杰萌生了一个想法——在自己家里成立一间以红色文物为主题的陈列馆。

2015年,陈列馆正式对外开放,目前馆内共有展品1000余件,

时代的印记,发展的变迁,跃然其中。

随着时间的推移,通过人们口耳相传,前来参观的人数越来越多。2021年,陈列馆成为当地的民族团结进步示范点,截至目前,共接待参观者2000余人次。

“来的人越多,我越有成就感。”作为陈列馆的创建者和唯一的讲解员,对于每一位参观者,扎西达杰都会热情接待,并认真讲解每一件藏品背后的故事。(下转第三版)